

牵手RCEP成员国 宁波一季度“成绩单”创新高

今年是《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)生效的第三年。作为全球最大的自贸区,RCEP成员国(包含中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰以及东盟10国)的人口数量、经济体量、贸易规模均占全球的30%左右。

目前,RCEP的红利效应持续显现。据宁波海关统计,今年一季度,宁波市对RCEP其他成员国进出口824.6亿元,同比增长7.9%。其中,出口384.2亿元,同比增长4%;进口440.4亿元,同比增长11.5%,进出口、出口、进口规模均创同期历史新高。

在宁波德业变频技术有限公司车间,各式作业机器繁忙运转,工人们在操作平台上有序作业。该公司财务总监谈最介绍:“今年一季度,RCEP多个成员国正拥抱产业升级,对光伏等新能源产品需求日益增长。我们把握商机、调整布局,对RCEP其他成员国光伏产品出口量大幅增长。”

值得一提的是,宁波企业和RCEP其他成员国的贸易往来,还能享受关税减让等红利,进而降低经营成本,强化区域间产业链协同。

“今年一季度,公司自RCEP其他成员国进口近6亿元,同比增长近20%。在宁波海关支持下,我们充分利用原产地规则享受最大关税优惠。”台塑工业(宁波)有限公司关务经理郑敏燕说。

得益于政策红利,各式“宁波制造”深受RCEP其他成员国客户青睐。今年一季度,宁波市对印度尼西亚出口机电产品、家具货值分别增长1.1倍、20.3%,对马来西亚、泰国、菲律宾、新加坡出口服装及衣着附件货值增长均超30%。



北仑海关向企业签发原产地证书。

通讯员 李亚瑞 摄

同期,宁波市自RCEP其他成员国进口也亮点纷呈,自澳大利亚进口金属矿及矿砂货值增长26.9%,自日本进口未锻轧铜及铜材货值增长28.1%,自马来西亚进口未锻轧铝及铝材货值增长1.1倍。

“为推动宁波市RCEP惠企政策落实落地,宁波海关通过大数据筛查,对有出口至RCEP其他成员国货物但未申领RCEP证书的企业,提供靶向服务,指导企业用好自贸协定,切实享受优惠。”宁波海关所属北仑海关统计分析科科长夏琦介绍。

据宁波海关统计,今年一季度,宁波海关累计签发RCEP原产地证书超7000份,同比增长9.37%。

记者 严瑾 通讯员 时明阳 吴梦凯 林苗

中厄自贸协定生效 宁波签发首份原产地证书

5月1日,《中华人民共和国政府与厄瓜多尔共和国政府自由贸易协定》(以下简称中厄自贸协定)正式生效实施。

5月6日,宁波海关所属海曙海关审核通过了中厄自贸协定正式生效实施后,宁波首份中厄自贸协定项下原产地证书。凭此证书,宁波高新区迈邦材料有限公司出口至厄瓜多尔的产品——价值约40万元的复合绝缘纸,可享受约3.2万元关税优惠。

“我们公司主要从事绝缘材料出口贸易,厄瓜多尔此前便是我们的出口国家之一。经海关提醒,我们得知,公司主要出口产品在降税范围之内,便第一时间办理原产地证书,享受关税政策红利。这对我们扩大对厄瓜多尔出口、提高在厄瓜多尔市场的竞争力很有帮助。”该公司负责人徐贤表示。

中国是厄瓜多尔第二大贸易伙伴。中厄自贸协定生效后,中厄双方将分别对90%的税目相互取消关税,其中约60%的税目在协定生效后立即取消关税。

“中厄自贸协定将为两国企业创造更加优惠、便利、透明、稳定的营商环境,推动中厄经贸合作全方位提质升级,促进双边贸易持续、稳定、多元化发展,不断增进两国人民和企业福祉。宁波海关将持续发力,帮助企业用实用好中厄自贸协定政策红利。”宁波海关关税处原产地科科长赵怡说。

据悉,厄方将对中方主要出口产品实施零关税。中国产的塑料制品、化学纤维、钢铁制品、机械器具、电气设备、家具装饰、汽车及零部件等产品进入厄瓜多尔市场时,关税将从目前5%至40%的基础上逐步削减取消。

记者 严瑾 通讯员 余宸 林苗

讲文明树新风 公益广告



浙江省文明办